Dimensionierung

Lastberechnung Waagerechte Anwendung |
Um eine bestmdégliche Produktwahl Bewegung mit gleichférmiger Geschwindigkeit,
zu erzielen, sollte vor Auslegung eines linearen bzw. statisch.
Bewegungssystems, die Stellung der Last und
deren Zentrum der Anziehungskraft sowie die auf XL
das System einwirkenden Krafte Uberprift werden. [ Ey
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Waagerechte Anwendung Il
Bewegung mit gleichférmiger Geschwindigkeit,
bzw. statisch.
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Seitlich montierte Anwendung
Bewegung mit gleichférmiger Geschwindigkeit,
bzw. statisch.
F LXP‘ . fL X2,
' fl 12 fl 2 v
_F Lx2
Py-Pay =21y o1 ===d2 Here

J,____"...___ J.:.l

F, F LX1 4 i

Rz=Paz =g*2°x | &= | 'E’ﬁ_'
F.F Lx15h 4|_|_—_-

Pz=P3z 4% 2 °1x —x ]
Ausdriicke D2 o,
L X Absténde zwischen den Mittellinien der Lagergehause
L v Abstande zwischen den Mittellinien der Wellen Senkrechte Anwendung

Bewegung mit gleichférmiger Geschwindigkeit,
bzw. statisch. Bei Beschleunigung dndert
2um Schwerpunkt sich die Last durch die Massentrégheit.

L X1 Abstande von der Mittellinie des Schlittens

L X2 Entfernung von der Mittellinie des Schlittens
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Dimensionierung

HARHUES & TEUFERT
El-Werte
Wellendurchbiegung far gehértete und geschliffene
Beim Einsatz von endabgestitzten Prazisions- Prazisionsstahlwellen
wellen muss gewabhrleistet sein, dass die
Wellendurchbiegung den Einsatzbedingungen
der Linearkugellager entsprechen.
Wellen-g El (Nm?)
5 5,838
Systeme mit Tragschienen werden nicht den 8 38,260
selben Durchbiegungsarten ausgesetzt. 10 93,410
12 193,700
16 612,200
20 1495,000
25 3649,000
30 7566,000
P = wirkende Last 40 23910,000
| = Flachentragheitsmoment 50 58380,000
E = Elastizitdtsmodul 60 121100,000
W = Durchbiegung 80 382600,000

Einfach:abgestiitzte Welle mit Tandem - Linearlager- Einheit




Dimensionierung

HARHUES & TEUFERT
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erforderliche dyn. Tragzahl = T s
KR*KH*KL*Kt
P = Gesamtbelastung resultierend aus
den duBeren, auf das System
wirkende, Krafte in Newton (N)
KR = Verminderungsfaktor fir die resultierende
Belastungsrichtung (sprechen Sie uns hier
bitte fir ndhere Angaben an)
KH = Verminderungsfaktor Wellenharte
(siehe Tabelle)
KT = Verminderungsfaktor Temperatur
(siehe Tabelle)
KL = Verminderungsfaktor Lebensdauer
(siehe Diagramm)
Verminderungsfaktoren
1 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1
KH = Harte in HRC 60 56 55 54 52 49 46 42 33 20
KT = Temperatur in °C 80 100 125 160 200 auf Anfrage

KL = Weglebensdauerfaktor

Weglebensdauerfaktor KL

—e— Laufleistungsfaktor
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L 2 3 4 5
Laufleistungsfaktor 1,0 1,0 0,47 0,22 0,11




